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ΥΠΟΥΡΓΕΊΟ ΜΕΤΑΝΆΣΤΕΥΣΗΣ & ΑΣΎΛΟΥ
ΥΠΗΡΕΣΊΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΎ
ΓΡΑΦΕΊΟ ΝΟΜΙΚΏΝ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΏΝ ΘΕΜΆΤΩΝ

Αθήνα, 12 Φεβρουαρίου 2022
ΑΠ. 84172

Πληροφορίες: Π. Τσίπα
Τηλ.: 213.212.8670
Email: dpt.lpa@migration.gov.gr 
Δ/νση: Λ. Θηβών 196-198, 
Άγιος Ιωάννης Ρέντης, ΤΚ 18233

ΠΡΟΣ: Τη ΒΟΥΛΉ ΤΩΝ ΕΛΛΉΝΩΝ
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Καταθέσεως 
Εγγράφων

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ  κ.κ. ΚΥΡΙΑΚΟ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟ, 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ ΧΗΤΑ
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Θ Έ Μ Α : Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
ΣΧΕΤΙΚΆ: Η υπ’ αριθμ. Πρωτ. 2621/24.1.2022 Ερώτηση 

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Κ. Βελόπουλος και 
Κ. Χήτας, με θέμα: «Η έκθεση το Διεθνούς Οργανισμού Μεταναστεύσεως ψέγει τη χώρα μας για το αυτονόητό 
της δικαίωμα φυλάξεως των συνόρων», υπενθυμίζω καταρχήν ότι ο Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης 
(ΔΟΜ) είναι ένας διακυβερνητικός οργανισμός, μέρος του συστήματος των Ηνωμένων Εθνών, στον τομέα της 
μετανάστευσης, ο οποίος συνεργάζεται στενά με κυβερνητικούς, διακυβερνητικούς και μη κυβερνητικούς 
εταίρους. Αποτελείται από 173 κράτη - μέλη και 8 κράτη με καθεστώς παρατηρητή. Διατηρεί δε γραφεία σε 
περισσότερες από 100 χώρες και ασχολείται με τη διαχείριση της μετανάστευσης, με σκοπό να βοηθήσει τόσο 
τους μετανάστες όσο και τις χώρες υποδοχής, να προωθήσει τη διεθνή συνεργασία σε θέματα μετανάστευσης 
και να αναζητήσει πρακτικές λύσεις σε ζητήματα που αφορούν στη μετανάστευση. Έτσι, ως διεθνής 
οργανισμός, δύναται να δημοσιεύει εκθέσεις, να αναπτύσσει ερευνητική δραστηριότηταα και να υποβάλλει 
προτάσεις και στο πλαίσιο της αποστολής και των στρατηγικών του στόχων.

Ειδικότερα, στον τομέα της προστασίας των ασυνόδευτων ανηλίκων στην Ελλάδα, ο ΔΟΜ, με όλα τα 
εχέγγυα ενός διεθνούς οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών, τηρώντας αυστηρά πρωτοκόλλα παιδικής 
προστασίας και λόγω της μεγάλης εμπειρίας στον τομέα της παιδικής προστασίας, παρέχει, από το 2019, 
στέγαση και προστασία σε ασυνόδευτους ανηλίκους μέσω εθνικών προγραμμάτων χρηματοδότησης (ΤΑΜΕ) 
ή έκτακτης χρηματοδότησης (DG HOMEEMAS). 

Υπό το ανωτέρω πρίσμα, υπό την εποπτεία του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης (ΔΟΜ) και μέσω 
του χρηματοδοτικού προγράμματος ΤΑΜΕ/AMIF, λειτουργούν έξι συνολικά δομές φιλοξενίας ασυνόδευτων 
ανηλίκων στη χώρα. Συγκεκριμένα, λειτουργεί μια δομή φιλοξενίας στην πόλη της Θεσσαλονίκης και πέντε 
δομές φιλοξενίας εντός της Περιφέρειας Αττικής. Η λειτουργία των ανωτέρω δομών γίνεται σύμφωνα με τις 
ειδικές διαδικασίες και προδιαγραφές του Εθνικού Προγράμματος του Ταμείου Ασύλου, Μετανάστευσης και 
Ένταξης (ΤΑΜΕ/AMIF). 

Επιπλέον, σε συνεργασία με τον ΔΟΜ υλοποιείται έργο του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, επί 
τη βάσει Συμφωνιών μεταξύ του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου της Ελλάδας και του Υπουργείου 
Εξωτερικών Υποθέσεων της Δανίας, για την δημιουργία 200 θέσεων επείγουσας φιλοξενίας ασυνόδευτων 
ανηλίκων. Το έργο αυτό αποτελεί μέρος του Εθνικού Μηχανισμού Επείγουσας Ανταπόκρισης που υλοποιεί η 
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Ειδική Γραμματεία Προστασίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων του Υπουργείου μας και θα λειτουργήσει ως μέτρο 
για την άμεση στέγαση και ολοκληρωμένη υποστήριξη των ασυνόδευτων ανηλίκων που διαβιούν σε 
επισφαλείς συνθήκες. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι  το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου έχει ανακτήσει πλήρως τον έλεγχο 
των δομών φιλοξενίας και της διαχείρισης, εν γένει, του μεταναστευτικού ζητήματος και καμία δομή 
φιλοξενίας δεν ελέγχεται από τον ΔΟΜ ή άλλο διεθνή οργανισμό ή Μη Κυβερνητική Οργάνωση. 

Όσον αφορά τέλος, στη δομή «ΣΙΝΤΙΚΗΣ», στη θέση «ΚΛΕΙΔΙ» του Δήμου Σιντικής της Περιφερειακής 
Ενότητας Σερρών, ο αριθμός διαμενόντων έχει μειωθεί σημαντικά, σε ποσοστό που ξεπερνάει το 83%, καθώς 
οι προσωρινά διαμένοντες είναι σήμερα 62 άτομα (στοιχεία 31/1/2022), σε αντίθεση με την ίδια περίοδο του 
προηγούμενου έτους οπότε και διέμεναν 374 άτομα (στοιχεία 31/1/2021). Ο ΔΟΜ τελεί ως συνεργάτης για τη 
λειτουργική διαχείριση της δομής (Site Management Support (SMS) Partner) παρέχοντας διάφορες υπηρεσίες 
όπως ψυχοκοινωνική υποστήριξη, νομική συνδρομή, διερμηνεία, παιδική προστασία. Αξίζει, μάλιστα, να 
σημειωθεί ότι, στις 30/12/2021, το Υπουργείο δέχθηκε τη συγχαρητήρια επιστολή του Μητροπολίτη της Ιεράς 
Μητρόπολης Σιδηροκάστρου, στην οποία επισημαίνεται ότι, με τις κατευθύνσεις και την υποστήριξη του 
Υπουργείου, αλλά και την άριστη διαχείριση της Δομής από τον Διοικητή και τους εργαζόμενους σε αυτή – οι 
οποίοι προέρχονται από την περιοχή – έχουν πλέον καμφθεί οι αρχικοί φόβοι της τοπικής κοινωνίας για τις 
επιπτώσεις της δημιουργίας της δομής στην περιοχή.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΉ ΔΙΑΝΟΜΉ:
1. Γραφείο Υφυπουργού
2. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Υποδοχής Αιτούντων Άσυλο
4. Υπηρεσία Συντονισμού
5. Δ/νση Νομικής Υποστήριξης Ασύλου και Υποδοχής
6. Γραφείο Επικοινωνίας και Ενημέρωσης 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

        ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΗΤΑΡΑΚΗΣ
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